

以西結書三十章（分享版）

在主前597年，尼布甲尼撒攻破耶路撒冷時，將約雅斤王等人擄走，就立西底家作為傀儡王代管治猶大國。西底家後來投靠當時另一個強國：埃及及她的盟國，以為可以脫離巴比倫的遙控，使自己真真正正成為猶大國的國王。在整個的過程中，上帝不悅西底家的只着眼軍事及政治力量，而沒有信靠、尋求上帝的幫助；所以，就以巴比倫的手去擊破埃及，徹底粉碎西底家的夢想。同時，亦加速了埃及和猶大國的滅亡。

今日，我們可能會認為：「金錢能解決的問題，就不是問題。」；可否提昇為：「上帝能解決的問題，就不是問題。」我相信，有這樣信心的人，才是真正安枕無憂。

以西結書三十一章（探索版）

1. 請閱讀經文結三十一。
2. 第1節「十一年三月初一日」是主前587年的6月，距離上一章的時間約兩個月。
3. 這章經文是向埃及王法老和他的人民說的預言，參第2、18節。
4. 可是，第3-18上節都是在形容以前的亞述帝國（亞述被巴比倫亡於主前605年）。
 - a. 在主前633年，亞述曾揮軍直抵埃及的首都，將埃及打敗；證明亞述帝國比埃及還要強大。
 - b. 第18下節「法老和他的群眾乃是如此」，即強如亞述帝國 - 極高大的黎巴嫩的香柏樹 - 也敗於巴比倫帝國，她的命運也將會難逃一切。
5. 黎巴嫩的香柏樹是極高級的建材，其樹可以長至120呎高。